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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao nono dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas e doze minutos, sob a 1 

presidência do professor Marco Antonio Monteiro Silva Ramos, diretor do Instituto de Computação, 2 

reuniram-se, na sala 213 desta unidade, os professores Aline de Paula Nascimento, André Maués 3 

Brabo Pereira, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Igor Monteiro Moraes, Luis Antonio Brasil 4 

Kowada, Maria Cristina Silva Boeres e Raquel de Souza Francisco Bravo, membros titulares, Troy 5 

Costa Kohwalter, membro suplente, Elaine Pereira Moraes, representante titular dos técnicos 6 

administrativos, e Alexandre Braga dos Santos, representante suplente do DACC, para deliberar 7 

sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do 8 

Colegiado do IC de 11/06/2025; 3) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Extraordinária do 9 

Colegiado do IC de 13/06/2025; 4) Solicitação de autorização para execução do projeto "Validação 10 

de Modelo de Corrosão Interna a partir de Técnicas de Inteligência Artificial" em parceria com a 11 

Petrobras, coordenado pela Professora Mariza Ferro; 5) Solicitação de autorização para execução 12 

do projeto "Geração de modelos para simulações geomecânicas e análises de reativação de falhas 13 

em 3D" em parceria com a Equinor, coordenado pelo Professor Ricardo Leiderman; 6) Solicitação 14 

de autorização para execução do projeto "Análise da patente PI 1014593-1 sobre escalonamento 15 

de transmissões em redes celulares 5G (NR)" em parceria com a empresa LICKS ADVOGADOS, 16 

coordenado pelo Prof. Célio Albuquerque; 7) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 17 

1) Informes. Ao início da reunião, o professor Marco Antonio leu a pauta enviada aos membros, 18 

perguntou se todos concordavam com os itens sugeridos e todos concordaram com a pauta 19 

proposta. Primeiramente, o diretor informou que a professora Débora e o professor Célio já haviam 20 

sido nomeados para assumir, respectivamente, a coordenação e a vice-coordenação da pós-21 

graduação, com o início do mandato a partir de 22 de julho. Em seguida, o diretor falou sobre os 22 

problemas de falta de água do IC, envolvendo a empresa Águas de Niterói. Ele explicou que, com a 23 

chegada dos novos zeladores, houve uma melhora em relação a este problema, pois, inicialmente, 24 

eles faziam o controle diário do nível da água nos reservatórios, e agora foi, finalmente, instalada 25 

uma boia, para o monitoramento da entrada e níveis de água na unidade. Ele ressaltou que o 26 

próximo passo é persistir, junto aos setores responsáveis, pela instalação das cisternas, o que dará 27 

mais autonomia em relação ao consumo de água da unidade. Por fim, o diretor perguntou se mais 28 

alguém tinha informes, e a professora Aline Nascimento perguntou sobre o andamento da criação do 29 

novo curso de Inteligência Artificial e Ciência de Dados. Em resposta, o professor Marco Antonio 30 

informou que a unidade dará prosseguimento à criação do referido curso e falou também sobre a 31 

recente substituição de membros na Comissão para Elaboração da Proposta de Criação do Curso de 32 

Inteligência Artificial e Ciência de Dados, com a saída de Aline Paes e Daniel Cardoso e a entrada de 33 

Flávia Bernardini e José Viterbo, além de a presidência da referida comissão ter sido assumida pelo 34 

professor José Raphael Bokehi. Não houve mais informes. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 35 

2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 11/06/2025. O 36 

professor Marco Antonio perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta 37 

da ata da referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não havendo 38 

sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com uma abstenção. XXXXXXXXXXXX 39 

3) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do IC de 13/06/2025. O 40 
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professor Marco Antonio perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta 41 

da ata da referida reunião extraordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não 42 

havendo sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com três abstenções. XXXXX 43 

4) Solicitação de autorização para execução do projeto "Validação de Modelo de Corrosão Interna 44 

a partir de Técnicas de Inteligência Artificial" em parceria com a Petrobras, coordenado pela 45 

Professora Mariza Ferro. Neste item de pauta, o diretor falou brevemente sobre o referido projeto, 46 

informando também que este já havia sido aprovado em nível departamental, conforme confirmado 47 

pelo chefe de departamento, professor André. Em seguida, colocou em votação a autorização para a 48 

execução do projeto, a qual foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 49 

5) Solicitação de autorização para execução do projeto "Geração de modelos para simulações 50 

geomecânicas e análises de reativação de falhas em 3D" em parceria com a Equinor, coordenado 51 

pelo Professor Ricardo Leiderman. Neste item de pauta, o diretor falou brevemente sobre o referido 52 

projeto, informando também que este já havia sido aprovado em nível departamental, conforme 53 

confirmado pelo chefe de departamento, professor André. Em seguida, colocou em votação a 54 

autorização para a execução do projeto, a qual foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXX 55 

6) Solicitação de autorização para execução do projeto "Análise da patente PI 1014593-1 sobre 56 

escalonamento de transmissões em redes celulares 5G (NR)" em parceria com a empresa LICKS 57 

ADVOGADOS, coordenado pelo Prof. Célio Albuquerque. Neste item de pauta, o diretor falou 58 

brevemente sobre o referido projeto, informando também que este já havia sido aprovado em nível 59 

departamental, conforme confirmado pelo chefe de departamento, professor André. Em seguida, 60 

colocou em votação a autorização para a execução do projeto, a qual foi aprovada por unanimidade.  61 

7) Assuntos Gerais. Neste ponto de pauta, o diretor perguntou se alguém tinha mais assuntos a 62 

tratar, e a professora Cristina Boeres falou sobre sua percepção de que o departamento estaria 63 

rejeitando a criação do novo curso, mesmo após haver uma apresentação aos docentes, na qual 64 

todos receberam muito bem a proposta e não houve oposição. Após sua fala, os membros discutiram 65 

sobre o assunto. Como não houve mais nenhuma manifestação, às catorze horas e trinta e cinco 66 

minutos, a reunião foi encerrada. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 67 
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